

## РЕЧ УРЕДНИКА НА КРАЈУ

На страницама испред, своје погледе, идеје, ставове и коментаре о теми овог научног скупа који је организовао Правни факултет Универзитета у Источном Сарајеву изнело је 29 аутора који су смогли снаге да поред својих свакодневних радних обавеза предају своје прилоге до крајњег рока за предају радова.

Правна мисао није у свему унисона, јединствена и чврсто опредељена за неке идеје, појмове, њихове дефиниције и њихове међусобне релације. Она то никада није ни била, мада су постојали периоди у којима су неке идеје, концепти и појмови били доста широко прихваћени, па су били, ипак, и поред постојања другачијих, па и њима супротстављених, преовлађујући. Међутим, и тада је често сагласност досезала само до имена, тј. назива односно термина, а одатле је почињала поприлична различитост у одређивању садржине и обима појмова, архитектуре идеја и концепата. То је судбина људског сазнања и сталног напретка и изградње новог.

У том склопу посебну улогу заузимају вредности: појам вредности, њихов број, њихова категоризација и класификација, њихова улога у праву и значај за сам појам и природу права. Чак и онда када се право код неких аутора своди само на пуку друштвену технику (владања), реч је заправо и тада о посебном виђењу вредности или негације вредности које право остварује. Зато је и питање вредности у праву иманентно сваком облику бављења правом, чак и онда када актери нису тога свесни. То је и био разлог да се организатор определи за назначену тему, којој је додата још једна, са њом, ипак, блиско повезана – однос норме и стварности – која се може сагледавати и као питање могућности остваривања вредности у праву уопште, али и као проблем одговарајућег правно-техничког конципирања елемената права ради пунијег остваривања вредности у праву, које се често идентификују са циљевима у праву.

Организатору остаје нада да ће ови радови изазвати интерес правничке јавности и понекоме дати идеју како да реши неку правну ствар која је пред њим или припомоћи да разјасни неку нејасноћу са којом се у свом правничком раду сусреће. Ако то буде тако, онда се на то може гледати са задовољством као на мали прилог настајању једне умне правничке заједнице коју неће делити различите међе, граничне линије, границе, већ ће је спајати свест о прекој потреби остваривања различитих вредности у праву, од оних темељних па све до оних правно-техничких.

Уредник Зборника  
Проф. др Радомир В. Лукић